

## 加强基础研究 实现高水平科技自立自强

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强基础研究 实现高水平科技自立自强》。

文章强调,加强基础研究,是实现高水平科技自立自强的迫切要求,是建设世界科技强国的必由之路。党的十八大以来,党中央把提升原始创新能力摆在更加突出的位置,成功组织一批重大基础研究任务、建成一批重大科技基础设施,基础前沿方向重大原创成果持续涌现。

当前,新一轮科技革命和产业变革深入发展,学科交叉融合不断推进,科学研究范式发生深刻变革,科学技术和经济社会发展加速渗透融合,基础研究转化周期明显缩短,国际科技竞争向基础前沿前移。应对国际科技竞争、实现高水平科技自立自强,推动构建新发展格局、实现高质量发展,迫切需要我们加强基础研究,从源头和底层解决关键技术问题。

文章指出,党的二十大报告突出强调要加强基础研究、突出原创、鼓励自由探索,作出战

略部署,要切实落实到位。第一,强化基础研究前瞻性、战略性、系统性布局。基础研究处于从研究到应用、再到生产的科研链条起始端,地基打牢,科技事业大厦才能建得高。加强基础研究要突出前瞻性、战略性需求导向,优化资源配置和布局结构,为创新发展提供基础理论支撑和技术源头供给。第二,深化基础研究体制机制改革。世界已经进入大科学时代,基础研究组织化程度越来越高,制度保障和政策引导对基础研究产生的影响越来越大。(下转A3版)

# 中央军委举行晋升上将军衔仪式

### 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京7月31日电(记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式31日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:火箭军司令员王厚斌、火箭军政治委员徐西盛。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

7月31日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。(新华社记者 李刚 摄)



## 中央军委晋升上将军衔仪式

新华社北京7月31日

日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“模范空降兵连”全体官兵回信,对他们予以亲切勉励,并致以八一建军节的祝贺。

习近平在回信中表示,你们以黄继光老班长为榜样,传承英雄精神,争做英雄传人,实现全面进步,连队常年保持先进,我为你们取得的成绩感到高兴。希望你们牢记使命,珍惜荣誉,弘扬光荣传统,砥砺血性胆魄,苦练过硬本领,努力锻造敢打必胜的空降利刃,为党和人民再立新功。

“模范空降兵连”是一支具有光荣传统的英雄连队,涌现出以特级英雄黄继光为代表的许多功臣模范。该连长期坚持学传统、爱传统、讲传统,始终保持冲锋姿态,完成一系列重大任务,连续几十年保持先进。2013年,习近平签署中央军委命令,授予该连“模范空降兵连”荣誉称号。2014年古田全军政治工作会议期间,习近平接见该连时任指导员,对全连官兵表示亲切问候。近日,连队全体官兵给习主席写信,汇报近年来思想和工作情况,表达牢记嘱托、不辱使命、再创佳绩的信念和决心。

## 「模范空降兵连」全体官兵 习近平回信勉励

# 2023 中国产业转移发展对接活动(广西) 先进陶瓷新材料产业专题对接活动举行

### 王心富 王琛出席并致辞

本报讯(记者 梁华)7月30日,2023中国产业转移发展对接活动(广西)先进陶瓷新材料产业专题对接活动在南宁市举行。自治区党委常委、统战部部长王心富,玉林市委书记王琛出席活动并致辞。

王心富指出,广西是我国对外开放、面向东盟、走向世界的重要门户和前沿,具备发展先进陶瓷新材料产业的资源、人才与技术储备和市场等独特优势。近年来,自治区党委、政府高度重视精品碳酸钙产业招商引资工作,精品碳酸钙产业链招商专班已牵头开展了精品碳酸钙产业贺州专场招商、先进陶瓷新材料产业玉林专场招商、县域精品碳酸钙招商等系列活动。其中,我区先进陶瓷新材料产业主要布局在玉林市,组织了全国各地的先进陶瓷生产企业到玉林参观考察和召开产业发展研讨会,得到了行业内的普遍关注,成功引进了一批项目落地。今年,精品碳酸钙产业链招商专班将继续按照自治区党委、政府统一部署,强力推动各项招商引资活动。

王琛表示,当前,玉林正处于积蓄势能、蓄势待发的关键时期。我们正深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻自治区

开放战略部署,着力构建现代化产业体系,全力壮大实体经济,建设“两湾”产业融合发展先行试验区,加快推动高质量发展。我们诚挚期待广大客商朋友到玉林考察项目、投资创业,在先进陶瓷新材料产业等重点领域,与我们携手合作、共谋发展。我们将持续打造最优环境、提供最好服务、给予最大支持,实现互惠共赢、共同发展。我们衷心希望各级各部门一如既往地关心支持玉林发展,推动更多的企业、资金、项目、人才、政策落户玉林,助推玉林高质量发展,共同为开创新时代壮美广西建设新

局面作出玉林贡献。活动上举行了项目集中签约仪式,签约项目3个,总投资额达100亿元。北流市在活动上作先进陶瓷新材料产业招商推介,来自清华大学、桂林电子科技大学的行业专家分享了先进陶瓷新材料产业发展成果。中国陶瓷工业协会副理事长兼秘书长侯文全,自治区市场监督管理局一级巡视员、广西工业振兴特派员工作队驻玉林市工作队队长李昌华,玉林市副市长石红艳等参加活动。

# 2023年全国县域旅游研究成果发布 玉林三地上榜全国百佳县

本报讯(记者 黄剑红)近日,2023年全国县域旅游研究成果发布,在“2023年全国县域旅游发展潜力百佳县”名单中,玉林市容县、北流市、博白县上榜。

据了解,旅游发展潜力评价是对城市旅游业系统的分析和总结。旅游发展潜力指标体系包含旅游资源潜力、旅游市场潜力、旅游开发效益、社会经济支撑条件等5个方面,共20个指标。得分靠前的100个县即为2023年全国县域旅游发展潜力百佳县。

容县、北流市、博白县在旅游发展潜力百佳县的排位分别为第77、79、86。容县、北流市的排名连年上升。

容县、北流市、博白县是玉林市县域旅游的先行者。容县是杨贵妃故里、沙田柚原产地,也是广西最大的侨乡。北流市素有“小佛山”和“金北流”之称,中国日用陶瓷之都、中国荔枝之乡、世界铜鼓王的故乡等多项荣誉加身。博白县是世界最大的客家人聚居县,拥有客家风情、客家美食、客家山歌、客家故事、客家工艺与医药相融的客家文化体系。

## 退役军人优待服务上新

- 持优待证可在玉林城区免费乘公交
- 享受部分景区免首道门票或打折优惠

本报讯(记者 陈泉宗 实习生 黎凯杰)7月31日,记者从玉林市退役军人事务局、玉林市文化广电体育和旅游局获悉,8月1日起,退役军人和其他优抚对象持优待证,可免费乘坐玉林城区公交车,享受部分景区免首道门票或打折优惠。

根据《玉林市退役军人事务局等4部门关于玉林市退役军人和其他优抚对象持优待证免费乘坐市内公共汽车的通知》,所有持优待证的退役军人和其他优抚对象,凭优待证可免费乘坐玉林市公共汽车公司在玉林城区内公交线路运营的公共汽车。此优惠措施从2023年8月1日起施行。

今年5月,玉林市文化广电体育和旅游局印发《关于加快推进玉林旅游行业“拥军联盟”工作实施方案》,积极倡议全市各旅游企事业单位,自愿加入玉林旅游行业“拥军联盟”,为现役军人、登记在册的退役军人和其他优抚对象、消防救援人员游览玉林市国有、民营景区提供免首道门票或门票折价等优惠措施。

目前,我市加入玉林旅游行业“拥军联盟”,持优待证即可免首道门票的景区包括:大容山国家森林公园、容州古城、都峤山风景区、都峤山森林公园景区、龙珠湖、谢鲁山庄景区、北流勾漏洞、铜石岭景区、龟岭谷景区、燕山湖景区、鹿峰山景区、六万大山森林公园;实行门票折价优惠的有云天文化城、克拉湾水上世界。

# 玉林 15 年累计发放助学贷款超 47 亿元 惠及 24 万多名学子

本报讯(记者 黄冰 实习生 褚养阳)7月31日,记者从玉林市2023年生源地信用助学贷款工作启动会获悉,15年来,玉林市累计发放助学贷款47.76亿元,帮助了24.37万多名家庭经济困难学生圆梦大学。连续9年累计发放贷款金额全区第一,累计贷款回收量全区第一、累计受益人数全区第一。

自2008年起,玉林市坚持“应贷尽贷、精准资助”原则,将助学贷款工作与金融扶贫相结合,积极推动生源地信用助学贷款业务顺利开展。15年来,玉林形成了以财政投入为主,学校和社会资

金为重要补充的经费筹集渠道,构建了政府主导、学校及社会参与的“三位一体”资助格局,形成了“奖、贷、补、减、免”等多维互补的资助体系,实现了资助政策“所有学段、所有学校、所有家庭经济困难学生”三个全覆盖;贷款人数从2012年的3万人到2022年的9.6万人,增长了220%;贷款金额从2012年的1.8亿元到2022年的9.14亿元,增长了408%。生源地信用助学贷款成为解决我市家庭经济困难大学生“学费难”问题的“主渠道”,帮助家庭经济困难学生顺利完成学业。

为了让学生办理贷款更加便捷,玉林市建立了市、县、乡、村(校)多层联动管理机制,全面推行合同电子化,通过高中、中职预申请,实行首贷“预约办理”、续贷“线上办理”,提供政策咨询、网上注册、材料复印等“一站式”服务,最大程度方便家庭经济困难学生办理助学贷款业务,及时把党和政府的温暖送到困难群众手中。

在2022年,玉林市生源地信用助学贷款工作稳步推进,发放金额9.14亿元,同比增长了42%,惠及9.6万人,同比增长了13%。同时积极落实政策,对

2022年及以前年度毕业的贷款学生2022年内应偿还的国家助学贷款利息予以免除,全市共免除利息2786万元,惠及15.73万名学生;延期偿还本金107万元,惠及2219名学生,有效缓解了家庭经济困难学生的经济压力。

从8月1日起,玉林2023年生源地信用助学贷款申请开始受理,今年继续实行首贷“预约办理”、续贷“线上办理”方式,要求全市各学生资助服务中心认真执行贷款政策,严格落实免息和本金延期偿还政策,持续改进受理服务等,帮助学生顺利申请贷款,安心上大学。